

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Муминджонова С.А. на тему:

«Патогенетические особенности коррекции факторов коронарного ангиогенеза при ишемической болезни сердца», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 –

Внутренние болезни

Болезни сердечно-сосудистой системы продолжают оставаться ведущей причиной инвалидности и смертности во многих странах мира и, несмотря на большинство научных исследований в области кардиологии проблема остается ведущей, приобретая социальный характер. Современные представления об этиологии и патогенетических особенностях ишемии миокарда диктуют необходимость разработки новых более совершенных методов лечения. В этом плане представленная диссертационная работа является актуальной и своевременной, поскольку рассматривает все патогенетические варианты улучшения микроциркуляции и формирования нового сосудистого русла. Исследование и своевременная коррекция систем быстрого реагирования поможет предупредить формирование инфаркта миокарда или его осложнений, что является важным условием в плане прогноза заболевания. Тем временем своевременная проведённая процедура лечения стволовыми клетками способствует ангиогенезу, что в свою очередь снижает риск внезапной смерти и сложных кардиологических событий.

Согласно автореферату диссертации в работе использованы современные и адекватные методы исследований, отвечающие требованиям доказательной медицины. Фактический материал исследований базируется на достаточном количестве пациентов с различными формами ишемической болезни сердца, которые прошли комплексное стационарное обследование лечение.

Материалы диссертационной работы имеют не только научную ценность, но вносят существенный вклад в практическую медицину, поскольку знание и использование научно разработанных рекомендаций позволит прогнозировать возможное формирование инфаркта миокарда, его осложнений. Выводы, научно обоснованы и логически вытекают из результатов исследования. Автореферат отражает основные положения диссертационной работы. Для практической кардиологии разработаны

критерии и основные правила проведения лечения аутологичными стволовыми клетками.

Таким образом, судя по автореферату можно сделать вывод, что диссертационная работа Муминджонова С.А. «Патогенетические особенности коррекции факторов коронарного ангиогенеза при ишемической болезни сердца» является законченным научно-квалификационным трудом, имеющим важное значение для клиники внутренних болезней и кардиологии. Результаты диссертационной работы можно расценить как новое направление в патогенетическом лечении ишемии миокарда, направленное на неоангиогенез сосудистого русла. Предложена схема контроля эффективности лечения и выбора методов лечения при ишемии миокарда. Эти аспекты заслуживают особого внимания в плане научной новизны и практической значимости работы.

По своей научной новизне, практической значимости, по объёму выполненных исследований и методическому подходу диссертационная работа полностью соответствует требованиям пункта №163, глава 10 «Типового положения о диссертационных советах», утверждённого постановлением Правительства Республики Таджикистан от 26 ноября 2016 года № 505, предъявляемым к диссертации на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 - Внутренние болезни.

Заведующий отделением рентгено-эндоваскулярной хирургии ГУ Республиканского научного центра сердечно-сосудистой хирургии, кандидат медицинских наук



Ш.М. Джураев

Контактная информация: ГУ «Республиканский научный центр сердечно-сосудистой хирургии»

Почтовый индекс организации: Республика Таджикистан, 734003, г. Душанбе, ул. Саной 33,

Тел: (+992) 224-21-49, (+992) 224-61-20,

E-mail: rncssh@mail.ru , Web: www.mjijdr.tj

*Любое действие факсимиле
спец. по лоджии ФНЦИУССС
26.01.2014 г.*

